Université Oran 2 Mohamed Ben Ahmed
Département Science de Gestion
Module : Systéme d’information de gestion 2éme année licence

Activité-Codification-Corrigé-Type

Exercice 1:
a. Matricule del'employé
N NN | A |

NIN NIN NI

SY e Sl

Sexe e {llFll’ llMIl}

I—— > Année de création < Année < Année courante

» 0001 £ Numéro-Employé < 1500
Type: Codification Articulée

b. Service
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Type: Codification Séquentielle

c. Situation Familiale (SF)
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Type: Codification Mnémonique
Remarque :
A Alphabétique oA
N Numérique A
Al Alphanumérique Ay sl s
Exercice 2:

La création d'une cité comprenant 4 secteurs, avec un total de 30 000 logements, a pris un certain temps.
Chaque secteur représente une phase distincte du processus de construction. La iéme phase contient la
moitié du nombre de logements de la phase suivante.

1. Si chaque batiment comprend 40 appartements, déterminez le nombre de batiments par secteur.

2. Chaque batiment est constitué de deux blocs, chacun ayant cing étages. Proposez une méthode de
codification permettant d'identifier, pour chaque secteur, le batiment, le bloc, I'étage et le numéro
d'appartement.
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Cité = 4 secteurs (tranches) = 30000 logements
Soient A, B, C, D les 4 secteurs
A +B+C+D=30000
D=2C,C=2B, B=2A ——> A + 2A + 4A + 8A = 30000
15 A=30000 =——> A =2000 logements, B = 4000, C = 8000, D =16000
a. 1 Batiment =40 logements
A =2000/40 = 50 Batiments
B = 2A = 100Batiments
C=4 A =200 Batiments
D = 8 A =400 Batiments
b. 1 batiment =2blocs =—=> 1 bloc = 20logements
1 bloc =5étages ——> 1 étage = 20/5 = 4 logements
RN

v

1<N°logement<4
1< N°étage<5
1<N°bloc<2

1 < N° batiment < 400
1< N°secteur<4
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Type: Codification a niveaux (ou hiérarchique)



Exercice 3:

Types de documents

Livre Revue

Spécialité(9) Nombre(500max) Type Article
Revue (3Max)
v
Mémoire
A\ A
Nombre
(900 max)
Codification :
™D ND TR S1  S2 S3

[NININININININ] N [N] N

v

Spécialité (sp1, sp2, sp3)

v

Type revue (TR)

> Numéro document (ND)

v

Type document(TD)

Avec
1<TD<3

1 <ND <1000
1<TR<10
1<SP<9

Type: Codification Articulée

LN

spécialité Nombre
(1000Max)

Remarque: Le champ "Spécialité" reste vide dans le cas d'un mémoire, seule la SP1 sera

remplie dans le cas d'un livre et, selon le nombre d'articles par revue, SP1 dans le cas d'un
article, SP1 et SP2 dans le cas de 2 articles, SP1, SP2 et SP3 dans le cas de 3 articles.



